

“如果去见爱的人，我一定是用跑的”

“00后”女博士办马拉松婚礼，与所爱携手奔向幸福终点线



在亲友团的陪伴下，刘敏与潘奕宏携手冲向幸福的终点。受访者供图

AI打造创意毕业礼 94名小学生“遇见未来的自己”



扫码看视频

三湘都市报4月28日讯

“3、2、1，茄子！”4月28日9时，湖南长沙天心区青园友谊小学六年级1902班学生尹言开心地在镜头前比耶，长沙市摄影家协会的摄影师带着学生们分组拍摄毕业照。

16名摄影师运用AI技术，为94名毕业生打造未来职业影像，这是一场以“遇见未来的自己”为主题的特别毕业礼，为他们的小学生活画上了充满创意与梦想的句号。

专属影像，定格孩子们的梦想瞬间

“我在网上看到有网友利用AI技术生成自己10年后的形象，深受启发，想着如果能用同样的技术让小学生看到‘未来的自己’该多有意义。于是，我们长沙市摄影家协会策划了这场以‘遇见未来的自己’为主题的特别毕业礼。”长沙市摄影家协会秘书长余佳桂介绍，活动从去年9月开始筹划，方案经过多次打磨，只为呈现最好的效果。

“叔叔，您看我这个挥拍动作酷不酷，像不像职业羽毛球运动员？”一名学生开心地在镜头前比划着，脸上洋溢着自信与喜悦，眼神中满是对未来的憧憬。“我们是想让孩子们通过这个特别的毕业礼，看到自己未来从事理想职业的模样，让他们在人生第一个重要节点，看见梦想中的模样。”余佳桂说道。

“摄影师拍摄学生们的生活照，后续利用AI技术对图片进行处理，生成个性化职业形象，5月份会举行赠送仪式。”余佳桂告诉记者，摄影师们不仅拍摄了学生的生活照，还拍摄了许多创意毕业照，记录下学生们的纯真笑颜和校园时光。

意义非凡，毕业礼亦是梦想启航礼

“我的梦想职业是音乐制作人，很好奇我未来作为音乐制作人的模样，非常期待最后的成片。”尹言同学开心地表示，“未来职业影像拍摄是一份特别的毕业礼物，可以让我真切看见梦想职业的模样，时刻提醒自己朝着目标坚定迈步。”

长沙天心区青园友谊小学的老师介绍，职业梦想教育是小学教育的重要组成部分，通过这种直观的方式，让孩子们对梦想职业有了更清晰的认识和向往，有助于树立正确的人生观和价值观。

“我们不是在绘制标准答案，而是在每个孩子心中种下一颗‘可能’的种子。当他们在未来某一天翻开相册，能想起曾经那个敢想敢梦的自己，这就是最好的成长印记。”余佳桂说。

■文/图/视频 全媒体记者 高煜棋
通讯员 冯瑶瑶 刘艺博



长沙市摄影家协会为小学毕业生拍摄创意毕业照。



扫码看视频

筹备半年，把爱情故事装进“完赛礼包”

“我目前是医学博士在读，平时最大的爱好就是跑步。”说起自己的爱好，刘敏脸上是掩饰不住的开心。作为马拉松爱好者，她多次参加马拉松比赛；新郎潘奕宏则是排球“发烧友”。

“我们俩是共同的运动好友介绍认识的。”两人因运动结缘，所以在筹备婚礼时一拍即合，“要让结婚仪式回归我们最舒服的状态”。

从路线规划到物资准备，两人耗时半年打磨细节，2公里赛道串联起城市岛湖畔酒店与桃花岭婚礼现场，沿途设置路标指引；定制号码簿印有每位亲友的专属身份，如“首席伴郎”“头号闺蜜”；“完赛礼包”内含刻着“wedding Marathon”的奖牌、运动毛巾及能量补给零食。刘敏笑着告诉记者，“爱情和马拉松一样需要坚持，这些元素都是我们感情的注脚。”

刘敏还在现场设置了婚礼信箱，让远道而来的朋友们可以用这样的方式表达祝福。

亲友团变跑友，婚礼回归最原始的模样

比起传统的婚礼，刘敏的婚礼没有接亲、没有拦门。3月22日上午8时，她和丈夫丢掉高跟鞋和皮鞋，穿上运动鞋率先开跑。兄弟、闺蜜团手持花瓣边跑边撒，浪漫结束后还要负责清理收拾。队伍穿越林荫道，跟拍摄影师抓拍到新郎为新娘擦汗的瞬间，潘奕宏笑称，“这和排球比赛给队友递水一样自然。”

终点处的颁奖台取代传统的婚礼红毯，当新人携手冲过终点彩带时，现场响起《婚礼进行曲》混搭马拉松鸣枪音效。大家的欢笑声盈满了整个婚礼现场。

近日，“小型婚礼马拉松”的视频被发布到网上，引发了不少关注与讨论。网友纷纷表示，“这才是婚礼原来的样子”“携手奔向幸福终点，是爱情该有的模样”……而这，也是刘敏想要筹办“小型婚礼马拉松”的初衷。

刘敏与潘奕宏的婚房里，完赛奖牌与婚纱照并列摆放，印证着两人对婚姻的理解：人生如赛道，唯有保持同频，方能共赴山海。

消防行动

株洲消防精准施策织密节前防护网

为保障五一假期消防安全，株洲消防近期集中开展节前检查专项行动，强化宣传教育，提升群众自救能力，营造平安祥和的节日环境。

连日来，株洲消防监督员们对辖区宾馆饭店、大型会展展馆等人员密集场所开展节前消防安全隐患排查。查看各场所消防安全主体责任是否落实、值班人员是否在岗在位、消防设施是否有效可用、安全出口是否畅通、用火用电管理是否规范等，并指导工作人员对消防灭火、逃生器材进行日常检查和维护。

消防宣传服务队在景区、大型会展等人员密集区域开展消防宣传。在渌江书院景区，消防宣传员给消防宣传志愿者进行消防培训，传授疏散逃生知识和灭火器材的使用方法。

消防宣传员不仅为景区培训志愿者，给大型商业综合体的员工上消防培训课，还在人流量较大的商业

街为沿街店铺送去安全用火用电的知识，向游客宣传逃生避险方法，提醒市民做好三清三关、安全使用电动自行车，共创良好消防安全环境。 通讯员 曾丽云

嘉禾大队联合多部门开展养老机构检查

近日，嘉禾县消防救援大队联合县民政局、市监局等多部门深入全县养老机构开展联合检查。

每到一处检查组重点对各养老机构安全生产制度是否落实到位、消防设施是否完好有效、用火用电管理是否规范有序、食品安全制度是否严格执行等情况进行重点检查。对检查中发现的问题，现场提出整改意见，要求养老服务机构立行立改，按照“一单四制”闭环管理的原则及时整改到位，消除安全隐患，防范安全事故的发生。同时要求各机构加大安全风险隐患排查整治力度，进一步绷紧“安全弦”，拧紧“安全阀”，扎实做好消防安全、食品安全、人员心理健康疏导等工作，守好养老服务安全底线，确保养老机构老人生命财产安全，为老人们营造安全舒适的养老环境。